KATALOG PITANJA ZA EKSTERNU
PROCJENU ZNANJA U OSNOVNIM
~Yh[lTal Y!b¢chb! {1 w
PREDMETA

MATEMATIKA

I'I'l razred osnovne gkol e

2018.



ZADACI ZA EKSTERNU PROCJENU ZNANJA NA KRAJU 1. TRIJADE
DEVETOGODI GNJ HlI rGzke@d) EMATEMATIKA

1. U prazna

BROJ DESETICE| JEDINICE
38
6 5
49
0 2
2. Odredi prethodnik i sljedbenik broja:
BROJ PRETHODNIK | SLJEDBENIK
88
21
69

3. U prazna

brag depetica iyegliniaii pravilno popuni tabelu.

brg stgtica, deseticag jedinica pravilno popuni tabelu.

4. Napi gi

BROJ STOTICE | DESETICE| JEDINICE
38
6 5
100
49
108
238
0 0 2
sveibsojeebikod 67, a

manj i

od

74.



a)s 5] i s e elmkosg brojli 4xifra jediniauvel a za 1°?

J[dgovor:. ____
b)stsji se broj dobije ako se broju 54 cifra
J]dgovor

6. Popunitabele.

Sabirak| 26 | 43 | 65 | 58 Umanjenik| 73 | 85 | 66 | 92

Sabirak| 44 | 37 | 15 | 32 Umanjilac| 10 | 40 | 26 | 72

Zbir Razlika
7. Na p sv§ brojeve
a)koj i su veli od 67, a manji od 74

b) koji su manjiod 100,av el i 7 od 8

c) koji su manji od najmanjeg trocifrenog broja,ave i i od 94




8. Pomozi Lani da

9.

l zral unajij

23

+7

10.1 zr al unaj

23

+7

v

t dlzm @ Vrijednast izrazaipovege

+ 15

\ /2

»

+34

- 24

+ 17

piap iug ik vaaddgcavt aer aj ul e

sa rezultatom.

brojeve

210

+ 96

>

A 4

puap iug ik vaaddgoavt eer aj ul e

brojeve

A\ 4

4

»
>

»
»




111 zral unaj zbir sabiraka, pa odredi br o] k o]
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12.Upi gi u prazna poljialijedant aklozaaklbwvade >t al

O » =0
sQme =0
®

40 + 10 O 19983

13.Upi gi u prazna polja jedan od znakova >,

32

40

8+3© 32 18:2@ 27:3
18@20|2 QO 8x7
59@ 40 + 10 9x5 Q 2+8x2
14U Gkolu u prirodi i du 23 wul eni kallelnlik ai i1d%
u Gkolu u prirodi?
R:
O:

15.Na jednoj strani drvoreda je 18 stabala, a na drugoj strani 22 stabl&oliko je
stabala u tom drvoredu?

R:

O:




16.Mama i ma 41
ki erke?

R:

godi nu,

a

nj ena

k $tarja®@ godi na.

O:

17.Na jednoj polici

je knjiga na drugoj polici?

R:

gkol ske ©bi

blioteke je 67

O:

18U pozorignoj dvorani je 9 redova po 8 sjed
R:

O:

19.0denan je u volnjaku ubrao 42 kg jabuka i

je kg jabuka u svakoj korpi?

R:

O:

20.Devetkinoiul azni ca djeca su platila 36 KM. Kol i




2L.Gl jive brzo radtu ap aslag ekt jzyeldjei Vi pridrucg
odgovarajulu kapljicu.

22.Na | i stu jabuke napisan jaokpmgiazvdd, i Ujjeal
broj (radi kao u primjeru na slici i proizvod broj 9).

I'/ N
\,ie(f, {( ol
L - iy 1 4
6x3
27
Bl R P BN
41 Tx2
2x2 -
Sx7
_ 36
3x1
8 _— 4x9
el 2x7
431 Ex6
8x1 T




mj esto

odgovar

23.Pomnogi iproizzgdepe gi na




24.Ako jetvrdnjat alznaao kr u g i

DX Av,r dan jaak oragptlea lurga NE .

Umanjenik je brokoji oduzimamo. DA NE
Mn o ¢ isahnide. DA NE
Rezultat sabingja jezbir. DA NE
Br oj p o mn o g elrojeml uvijekpjota] istjbeojl. | e n DA NE
Broj pomnogen nulom daje taj DA NE
Broj se ne dijeli nuloni 9:0. DA NE
Rezultat dijeljenjaje o | i. | ni k DA NE
Broj15je3 puta veli od broja 5 DA NE
Umanjilac jebroj koji oduzimanao. DA NE

25,Ako je tvrdnja talna zaokr,mgokBBgi a ako
Umanjenik je broj od kojeg oduzimamao. DA NE
Mnogi mo faktore. DA NE
Rezul tat mnogenja je kolilnik]|DA NE
Brojpomnogen il i Dpuvigkijgtaistibmojn br o| DA NE
Nul a pri mnogenju daje nul u. DA NE
Broj se ne dijeli nuloni 6:0. DA NE
Rezultat dijeljenja je proizvotti produkt. DA NE
Broj16je2 puta veli od broja 8. DA NE
Umanijilac je rezultat oduzimanja. DA NE
Sabiramosabirke DA NE




26.Pagl jivo ralunaj!

271 zralunaj vrijednost izraza.
5:5= 20:5= 18:2=
24 . 3 =__ 18:3=__ 9 A 7 = _
50 10 =__ _ _ 6 A 7 = _
7 A 7 = . 8 A 10 = _
2 8. Umanjeni k je 39, a umanjilac 24. l zral un
29.1 zralunaj zbir ako su sabirci 36 i 29.
30. l zralunaju pioinoecodfakodos i brojevi 6 i 7.

31. |l zkal uhaj k brojeva 72 i 9.




32. Brapgputd. uvel

33. Broj 81 umanji 9 puta.

34. Koji je broj

a) za 9 maniji od broja 36

b) 9 puta manji od broja 36

35. Koiji je broj
a) za 8 veli od broja 7 _____ =
b) 8 puta veli od broja 7 _

36.0d zbira brojeva 43 i 38 oduzmi razliku brojeva 28 i 19.

37.0d proizvoda brojeva 9 i 8 oduzmi razliku brojeva 81 i 39.

38.0d zbira brojeva 23 i 35 oduzmi broj 28.

39.0d najmanjeg trocifrenog broja oduzmi broj 45.

40.Najmaniji dvocifreni broj umaniji za 9.




411 zr alunaj nepoznat.

faktor

8 L a = 72
Provjera:
42.Ri jegi jednaline:
a) x+13=100 b) 971 x =29 c)x L
PR: PR PR:
43.0dr edi nepoznati faktor i

32 A369

7

a.

pomo.zi

Kada i zral un:

= d)4a@:x=10

PR:

gi votinjart




44, l zralunaj vrijednost izraza. Pazi na red ralu

(12+15):3 =

(297 14):5=

( 7 2=3 ) L

21:3+14=

41:2+32+18:2=

(8471 44):5=

(70+30):2=

45, l zralunaj vrijednost izraza.
(12+15):3= (2971 14):5=

(7 2=3 ) L §und42 )0=L

46. U posudi se nalaz 63 litra vode. U posudumo ¢ e 19Q litara. i

a) Koliko vode treba doliti da bismo napunili posudu?

R:
O:

b) Koliko vode treba izliti da u posudi ostane 50 litara?

R:
O:

47. Mamajeujednuk ogar u stavil a 10jabpkabuka, a u drugt
a)Kollk o se jabuka nal azi u obje kogare?

R:

O:

b) Koliko je jabuka ostalo mami ako je zaprig mu kol al gbuga@t r ogi |l a 20

R:

O:




48Ako su na jednom cvijetu | et ce, kol
takvih cvjetova?
R:
O: Na sedam takvih cvjetova je latica
49.Snjegana je getala gumom trageli neko skl o
ugledala kuiicu 7 patuljaka.
| spred kulice je bila polica aﬂulomi kor
Snjegana je odlulila da sl ogi o‘u na polic
Slogila je 14 pari | i zmi ca i 87p_# (& | arapic
\“‘t\\\‘
a) Koli ko je pari | i zmi ca i mao é\v%Iél patul j a
R:
O:
b) Po koli ko su pari | arapica imali patul jci
R:

50. Damirje imao 67 KM. Od brataje dobio 19 KM,aod sestre jog 8 KM. I
Damir ukupno ima KM?

R:

O:




51.Sanel a je |litala lektiru. Prvi dan je proli
nego prvi dan, a treld] dan jog 19 stranica.
a) Koliko je stranica Sanela prolitala drugi
R:
O:
b) Kol i ko je stranica ukupno prolitala San:
R:
O:
52Poredaj dugine od najduge do najkrale:
50cm1m,3dm8cm
53.Poredaj dugine od najkrale do najduge:
4dm30cm1m,8cm2cm
54.l zralunaj ¢gta ima velu masu, vole ili povrl
7 kg krompira 8 kg jabuka
4 kg luk 3 kg banana
60dag krastavca 70dag gl j i va
4 kg paprike 4 kg mandarina
Ukupnamaspovr | a: Ukupna masa vol a:
kg dag kg dag

Odgovor:




55,Povegi jedinice za mjerenje vremena i nji
dan 12 mjeseci

sat 24 sat

godina 7 dana

sedmica 60 minuta

56 Na satunacrtaj kazaljke tako da pokazujuvrijeme koje se vidinab r o ] | satu.o m

a) 7:00 b) 10:30 c)18:15

Nedostaju mala i
velika kazaljka.
Pomozi Velikom
Gt rumpf u
nacrta.




58.Pagl jivo prolitaj tekst, pa rijegi zadat ak.

Adi je u knjigar R:
knjigu i platio ih 35 KM. Knjiga je
kogtala 17 KM.

kogtala jedna

50.U| emsumatablicrtali pr av e . Z a oMojr su gacrtalipdratelerie prave.

c d




60. menuj gt a

p/

vidig na slikama.

E6——  a

h




6l.Nacrt ana jse Ikrriedn ig8 aprava pkoja jajinepripada.

Zaokrugi broj ispred slike koja odgovara ovo




62. Dopunir e| eni ce.

aE

Nacrtana j.e dug

b)

Nacrtana je krugnica k koj oj j
krugnice, a slovo

krugnice.




RJEGENJA

ZADATAKA
TRI JADE DEVETOGODI GNJE GHKWAIEMATIKAI

ZA EKSTERNU PROCJENU ZNA

desetica

stotica,

68, 69, 70,71, 72 73.

1. U prazna polja upiagi br o]
BROJ DESETICE| JEDINICE
38 3 8
65 6 5
49 4 9
2 0 2
2. Odredi prethodnik i sljedbenik broja:
BROJ PRETHODNIK | SLJEDBENIK
88 87 89
22 21 23
68 67 69
3.U prazna polja upi gi broj
BROJ STOTICE | DESETICE| JEDINICE
38 0 3 8
65 0 6 5
100 1 0 0
49 0 4 9
108 1 0 8
238 2 3 8
2 0 0 2
4. Napi gi sve brojeve Kkoji su vel.i

razreda)

I j edi

deset.i

67, a



5.

a) stji se broj dobije ako se broju 54
J d g o Dabie:se broj 55.
b) stsji se broj dobije ako se broju 54
J d g o bobije se broj 74.
6. Popuni tabele.
Sabirak| 26 | 43 | 65 | 58 Umanjenik| 73 | 85 | 66 | 92
Sabirak| 44 | 37 | 15 | 32 Umanjilac| 10 | 40 | 26 | 72
Zbir | 70 | 80 | 80 | 90 Razlika | 63 | 45 | 40 | 20
7. Napi gi sve brojeve:
a) koji su veli od 67, a manji od 74
68, 69, 70, 71, 72, 73.
b) koji su manji od 100, a veli od 87
99, 98, 97, 96, 95, 94, 93, 92,91, 90, 89, 88.
c) koji su manji od najmanjeg trocifrenog broja,ave i i od 94

95, 96, 97, 98, 99

c

c



8. Pomozi Lani da talno izraluna vrijednost

i2+58
s+9]
92 - 45
12+58= 70
45+9= 54
92-45 =47
16 + 84 =100
9.1 zral unaj pa u kvadrate upigi odgovarajul
3l Sl oo L1830 s |+ 7 =245, 4o [0, 4
10.l zralunaj pa u kvadrate upigi odgovarajul
23 L sl 30 -2 a6 34, 40 40, % 100 ¥ 10




11.1 zralunaj zbir sabiraka, pa odredi broj

12 \28\ <:> 73

54)+( )+ 10-98

<:>+\_\33 +| 16
Sh

12 + 28 83=73 =24+ 33 + 16

54 +34+ 10 = 98 = 44 + A+

b)

+ ‘ 11 ‘ +112 | = D4 = @ + +] 30

66 +\:/+@= 38 =\:/+ 10 | +| 70

31+11+12=54=71¥+ 30

66 +11+11 =888+ 10+ 70
c)

13 |+| 23 |+( )= 67

45 |+| 5 [+(

HE: + 17 |

13+2381=67=45+5%/

92

90 [+ 1 |+({ )

19456 +17=92=90+ 1+



d)

9 +[19]+( )= 48
fw - 63

9+19¥0=48=21+12 + 15

39 +3+ 21 =63 = 36 + 1710

12.Upi gi u

Upi gi wu

prazna

prazna

15

<C:j>+‘\lZIW+

36

—+k17\«+<::>

o
G 40
S

pol j a

©

19983

®

j edan

j edan

od

od
27:3

8x7

2+8x2

znakova

znakova

> )

> )



14. U Gkolu u prird®i uileéwmiXax ulléri loajlell]jEni a
u Gkolu u prirodi?

R:i23 +19 =42

OU Gkolu u prirodu idu 42 ulenika.

15. Na jednoj strani drvoreda je 18 stabala, a na drugoj strani 22 stabla. Koliko je
stabala u tom drvoredu?

R:18 + 22 =40
O:U tomdrvoredu je 40 stabala.

16. Mama ima 41 godinu, a njena kli 9 godina
kierke?

R:41-9=32

OMama je starija 32 godine od kierke.

17. Na jednoj polici gkolske biblioteke je 6
je knjiga na drugoj polici?

R:67-9 =58

O: Na drugoj polici je 58 knjiga.

18. U pozorignoj dvorani je 9 redova po 8 sj
R:9 X 8=72
O:U pozorignoj dvorani su 72 sjedigta.

19. Dgenan | e u vablkaijrasporedioihtu6 dnakih Rorpik Kplikg
je kg jabuka u svakoj korpi?

R42:6 =7

O: U svakoj korpi je 7 kg jabuka.



20. Devetkinoiul azni ca djeca su platila 36 KM. Kol i
R:36:9 =4

OJedna wulaznica kogta 4 KM.

21.Gl jive brzo radtzu apaslasvekloijggbdevi pridru
odgovarajulu kapljicu.

T i42% T2 o 545 w3 p 4% T 28 m 6% o T

22. Na listu jabuke napisan je proizvod. U jabucpr onali i zaokrugi i zra
proizvod taj broj (radi kao u primjeru na slici T proizvod broj 9).

¢ )
S (‘c,{( N
é i i 14
Gx3
2x7
A1 T2
2x2 -
S5x7
. 36
BIx1
N8 _— 4x9
2x4 2x7
A Sx6
— Sx1 N
BIxE
o F9dp i ™Ml H *4nd MI n T F14H 14T

n *16,A 8% 16, H F8yn %8. M n i ®r%36cs



23.Pomnogi brojeve i proizvod upigi na odgova

a)o 16XHORAE 1% p 18 02T 14 w28 1 T

T 135p M6 TP cT PIiE o 0F w49 T 26X w5 y T

3 %A
VY,

b)p 154X P72AT cpy B6E n pBIE dp6FZ THAEZ pp B F4 c T

5%

n 24 MT12Zno8Y wm 2B m3dEncddky THOZp . n T

9
8§11
6 5
3 ! q
%y
c)c 130 d54Xcedbccldy @ 24scnéby #2. 1 T

y 1320 y8In MBIl 5AC v 405 yp 240w ®4>Xy #8,yc ill2.p T




24. Ako | e

25.

tvrdnj a

talna

zaokr,omgokbDAgi HNEako

Umanjenik je broj koji oduzimamo. DA NE
Mnogi mo sabirke. DA NE
Rezultat sabiranja je zbir. DA NE
Br oj pomnogen il podi pre. j en DA NE
Broj pomnogen nulom daje taj DA NE
Broj se ne dijeli nuloni 9:0. DA NE
Rezultat dijeljenja je kolil n|DA NE
Br o] 15 je 3 puta veli od bro|DA NE
Umanjilac je broj koji oduzimamo. DA NE
Ako je tvrdnja talna zagwmkarokgiugDMANE.a
Umanjenik je broj od kojeg oduzimamao. DA NE
Mnogi mo faktore. DA NE
Rezul tat mnogenja je kolilnik]|DA NE
Br oj pomnogen i luviekjotd istjbej. j e n DA NE
Nul a pri mnogenju daje nul u. DA NE
Broj se ne dijeli nuloni 6:0. DA NE
Rezultat dijeljenja je proizvod ili produkt. DA NE
Br oj 16 je 2 puta veli od bro|DA NE
Umanjilac jerezultat oduzimanja. DA NE
Sabiramo sabirke. DA NE

j

ako

e



9 L 9 8 L 2 7L 63 L 6
S S D &
81¢16=65,¢c 136,85¢ 36=29 32 + 18 §0,45¢ 2124, 50¢ 24 =26
27 . | zral unaaza. vri jednost i z
5:5=1 20:5=4 18:2=9
24 :3 =8 9 A637 =18:3=6

50:10=5 6 A427 =27:3=9

7 A497 =8 A 800 45:5=9

28. Umanjenikje39,aumanj i | ac 24. l zral unaj razl i ku.
3971 24 =15

29. lzralunaj zbir ako su sabirci 36 i 29.
36 + 29 =65

30. lzralunaj proizvod ako su |iniocil/lfaktor
6 L427 =

31. l zral unaj kolil nik brojeva 72 I 9.
72:9=8

32. Broj 7 uvelaj 8 puta.

7 L 568



33. Broj 81 umanji 9 puta.

81:9=9
34. Koiji je broj
a) za 9 manji od broja 36 361 9 =27
b) 9 puta manji od broja 36 36:9=4
35. Koiji je broj
a) za 8 veli od 7t8ejsa 7
b) 8 puta veli o7d LBG8 j=a 7

36. Od zbira brojeva 43 i 38 oduzmi razliku brojeva 28 i 19.

(43 + 38)i (281 19) =817 9= 72

37. Od proizvoda brojeva 9 i 8 oduzmi razliku brojeva 81 i 39.

9 E(8B 39)=r21 42=30
38. Od zbira brojeva 23 i 35 oduzmi broj 28.

(23 + 35)i 28 =581 28 = 30

39. Od najmanjeg trocifrenog broja oduzmi broj 45.

1007 45 =55

40. Najmanji dvocifreni broj umanji za 9.

1071 9=1

41. lzralunaj nepoznat.
8 al=72
a=72:8
a=9

Provjera: 8L 9 = 72

faktor

a .

Kada

i zral



42. Rijegi jednaline:

a) x+13=100 b) 8 = 29 c) x L
a) x = 87, b) x = 68, C) X =6, d)x=10
43. Odredi nepoznati faktor i pomozi gi votin
s,
ﬁ& )= 1
X D |
N & Y,
= \ v SR Y
x A 5= 785 4 A x = 32
oD
L)
DO 5.'4 \
BUSSS e @
10 4 7 8
4 4 . |l zralunaj wvrijednost izraza. Pazi na r ed
(12+15):3=
(297 14):5=

( 7 + 3 ) L 2 =

21:3+14=

4 L 218t2332 +

(847 44):5=

(70+30):2=

27:39;15:53;10 RO 2+ 1A =21,8+32+9=49 40:58; 100 : 2 50.



45 . l zralunaj wvrijednost izraza.

(12+15):3= (i204):5=

( 7 + 3 ) L 2 = i42 ) L _10 =

27:3%9:;15:5=3:10 R0 8 E6A0 =

46. U posudi se nalaze 63 I|litra vode. U pos

c) Koliko vode treba doliti da bismo napunili posudu?

R: 1007 63 = 37
O: Da bismo dopunili posudu treba doliti 37 litara vode.

d) Koliko vode treba izliti da u posudi ostane 50 litara?

R:637 50 =13
O: Treba izliti 13 litara vode da u posudi ostane 50 litara.

47 . Mama je u jednu kogaru stavila 10 jabu
a) Koli ko se jab@Gka nalazi u obje kogare
R: 10 + 30 =40
O:U obje kogare se nal azi 40 jabuka.

b) Koliko je jabuka ostalo mami ako je za
R:4071 20 = 20

O: Mami je ostalo 20 jabuka

48. Ako su na jednom jel\aticajnaskedam!,p@ N7 atice,
takvih cvjetova? %

R4 7k 28

O: Na sedam takvih cvjetovaZ@latica



49.Snjegana je getala gumom trageli neko skl o

ugledala kuiicu 7 patuljaka.
| spred kulice je bila polica { obulom i
Snjegana je odlulila da slogi @ —puiu na po
Slogila je 14 pari |izmica i,.28 pari | ara

EAN Qi t\

a) Koli ko je pari | i zmi ca imao\sLy‘aki patul j
R 14:7=2 -
O: Svaki patuljak je imao 2 para |1 zmica.
b) Po koli ko su par.i | arapica i mal.| patul j
R: 28:7=4
O:Patul jci su i mal. po 4 para | arapica.

50. Damir je imao 67 KM. Od brkMkKolikpe dobio 1
Damir ukupno ima KM?

R: 67+19+8=86+8=94

O: Damir ukupno ima 94 KM.

51. Sanela je |itala lektiru. Prvi dan je pr
nego prvi dan, a treld] dan jog 19 stranica.
Koli ko je stranica Sanela prolitala drugi
R: 16 +5=21
O:Sanela je drugi dan prolitala 21 strani
Koli ko je stranica ukupno prolitala Sanel

R: 16 +21+(21+19)=37+40=77
O:Za tri dana Sa&nstrdnigakpjige. prol it al a

52. Poredaj dugine od najduge do naj krale:

50cm1m,3dm8cm
1m,3dm,50cm, 8cm



53. Poredaj dugine od najkralie do najduge:

4dm30cm1m 8cm,2cm

2cm,8cm,30cm, 4dm,1m

54. 1 zral unanasdgut,a vionhae vieliu povri e?
7 kg krompira 8 kg jabuka
4 kg luk 3 kg banana
60 dag krastavca 70 dag gl j
4 kg paprike 4 kg mandarina
/4 /4
Ukupna masa povri a: Ukupna masa vol a:
15 kg 60dag 15kg 70dag
Odgovor:Vel wsm i ma vole.
55. Povegi jedinice za mjerenje vremena i n j
da 12 mjeseci
S 24 sat
godin 7 dana

sedmi 60 minuta



56.Nasatunacr t aj kazal j ke tako da pokazuju vrije

b) 7:00 b) 10:30 c) 18:15

Nedostaju mala i
velika kazaljka.
Pomozi Velikom
Gtrumpf u
nacrta.




58.Pagl jivo prolitaj

zadat ak.

Adi je u knjigar

knjigu i platio ih 35 KM. Knjiga je
kogtala 17 KM.

kogtala jedna

tekst, pa rijegi
R:35¢17=18
18:6=3

59.

O:Jednasveska kogtala je 3 KM.

Ul enici su na

tabl i crtaldi

prave.

Zaokr



60.l menuj g¢gta vidig na slikama.

p/ E 59—

PRAVA POLUPRAVA TALKA F
A 0 b
B
T a
D U GAB

DVIJE POLUPRAVE KOJIMA
JE POLETNA TALKA



61. Nacrtanajek rugni ca sa sredigtem u tal ki S i pr a

Zaokrugi br oj i spred sli ke koja odgovara ovo




62. Dopuni relenice.

a) E

NacrtanaF je dug

b)

Nacrtana je krugnica k kojoj |
sredkgugni ce,pal sdroevlom k

krugnice.




